

Отмечаем с детьми народные праздники

«Утрата народом своего искусства, своих художественных ценностей – это национальная трагедия и угроза самому существованию нации...»

М.П. Мусоргский



Каждый народ имеет национальную культуру. С древнейших времён люди выражали в фольклоре свои взгляды на жизнь, природу, общество и человека. Как известно, народное искусство соединяет в себе слово, музыку и движение. В соединении этих трёх компонентов образуется гармоничный синтез, достигающий большей силы эмоционального

воздействия, позволяющий комплексно подойти к проблеме освоения детьми различных видов искусств. Народные праздники по самой своей природе педагогичны, они всегда включают в единое праздничное действие и детей, и взрослых. Ребёнок должен играть! Вот тут-то нам на помощь и приходит детский фольклор, использование которого лежит на основе методики «Слово и движение». Каждую потешку, прибаутку, приговорку мы обязательно обыгрываем вместе.

Ребята нашей группы с удовольствием узнают традиции народных праздников: они поют песни, водят хороводы, играют в любимые народные игры, изготавливают поделки. Нельзя прерывать связь времён и поколений, чтобы не исчезала, не растворялась в необозримой Вселенной душа русского народа.

Вот и 22 марта мы провели тоже необычно. Ведь это день не только весеннего равноденствия, это народный праздник «День прилета птиц». В народе так говорили об этом дне: 40 птах, больших и малых, прилетают издали небесной, весну приносят! Потому и называют этот праздник ещё Сороки, а самыми первыми прилетают жаворонки, а с ними и весна-красна приходит! Как и любой праздник, он не обходился без угощения, в этот день было принято печь печенье в виде «жаворонков», которые были с расправленными крыльями и с хохолками, как бы в полёте. Этим птичкам раздавали детям, те в свою очередь с криком, с шумом бежали на улицу закликать жаворонков, а с ними долгожданную весну.



Мы смогли рассмотреть поближе характерные особенности жаворонка с помощью интерактивного планшета. Что за птичка жаворонок! Пение его можно услышать в конце марта – в поле, на лугу. Оно переливается, журчит так необычно, что сердце трепещет от радости. Солнечная песня у жаворонка! Не просто песня, а гимн весне! Эта птичка-невеличка издавна на Руси почиталась.

Потом решили замесить соленое тесто и попробовать слепить

жаворонков со словами:



Замесили мы тесто.

Попало тесто в горячее место.

Попало – не пропало – жаворонками стало!



Жавороночки, прилетите,
Студёну зиму унесите,
Теплу весну принесите.

Каждый представил, как жаворонки поют, весну зовут! А если прошептать жаворонку на ушко свое заветное желание, оно обязательно сбудется! Все ребята верят в чудеса и конечно надеются, что именно теперь зима наконец-то уступит место весне: ярче будет светить солнышко, а вместе с ним оживет и вся природа.

Мы, взрослые, никогда не должны забывать о том, что дети нуждается в умном и тактичном помощнике, который поведёт их в удивительную страну прошлого, расскажет много интересного, научит понимать и удивляться.

